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1. OCHOBHbIE NMOHATUSA

OnpederieHue:

YpaBHeHUs, coaepxalimne HeU3BECTHYIO
OYHKUUIO, apryMeHT 3TON (PYHKUUUN U ee
npounsBoAdHbIEe UNM  guddepeHymansl,
Ha3bIBaOTCA AMddepeHumanbHbIMN,

B obwem Buae [1.Y. MOXXHO 3anucaTthb Tak:

F(x, 9,9, 9" y") =0




* Pewums dugbgpepeHuuaabLHoe ypasHeHuUe

* Pewnts [1.Y. 3HAUMT HANTU PyHKUMUIO,
KoTopada npu nogctaHoske B 11,Y.,
obpallaeT ero B TOXKOECTBO, T.€. HAaNTWN y(x)

* Hanpumep, pelleHnem
onddepeHUnanbHOro ypaBsHeHNS

paAnoaKkTMBHOI pacnaja

E N
dt

OyaeT dyHKUMSA: N(t) =N e™



Buowt ypasuenuu.

e OObIKHOBeHHoe [1.Y. - ecnu nckomas
doyHKUMA ecTb YHKLUNA OQHOIO
aprymeHTa.

 1.Y. B YaCTHbIX NPON3BOAHbLIX — ECIU
nckomasa yHKUNA 3aBUCUT OT HECKOJbKUX
apryMmeHToB 1 gnddepeHunanbHoe
YpaBHEHWE COOEPXKNUT ee YacTHble
Npon3BOAHLIE MO 3TUM apryMmeHTam
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* [lops00oK ougbgbepeHuUarIbHO20
YPaBHEHUS

* [lopagkom andpdepeHLmnanbLHOro
yYpaBHEHUSA Ha3blBAETCHA NOPSAOAOK CTapLuen
Nnpou3BOoAHOU NN andpdepeHumnana,
congpmgmerdc@s 3TOM ypaBHEHUMW.

’ dt

d2
m j:F
dt




* [lpouecc HaxoXaeHna peLleHnn
onadpdepeHUnanbHOro ypaBHeHNS
Ha3blBaeTCHA UHMezapuposaHuUem
oupepeHyuarbHO20 ypasHeHUs.

* [loaTomy pelieHune [1.Y. nHorga HasbiBaloT
OOLLMM MHTErpanom



Budbi peweHut 1. Y.

* Pasnunyatot odwee n YacTHOe peLLIEHUS
ondpdepeHunansHOro ypaBHEHMS.

e OOWKmM peweHuem guddepeHumanbHOro
ypaBHeHus (OPLY) Ha3biBaeTcs Takoe ero
PELLEHNE , KOTOPOE COAEPXKUT CTOSBbKO
He3aBUCUMbIX MPOU3BOSIbHbIX MOCTOSIHHbLIX ,
KakoB NOpPsiAoK 9TOro ypaBHEHUS.

* Ecnn obulee pelueHne agndpdepeHumanbHoOro
ypaBHEHUA NOSy4vyatoT 8 HeI8HOM 8UOE , TO
OHO Ha3bIBaeTCH OOLLMUM UHTErpasriom.



* YTOObI HAUTM YacTHoOe peLwlieHue [1.Y.
(UPLOY), normkHbl ObITb U3BECTHbI TaK
Ha3blBaeMble HadanbHble YCNoBUS.

* Hanpumep, ana gndpdepeHuymanbHOro
ypaBHEHUS y =Y

« OPOY 6ypetr: y=Ce

- aYUPOY byaet npu ycroeun  y(0) = 2
y=2e



2. PelmeHne audppepeHumanbHbIX
ypaBHEHUWN |-ro nopsaaka

» PacmoTpum peLLeHne HekoTopbIX Buaos [.
Y.

* - YyPABHEHMA | -0 NopsaKa ¢
pa3gensoLWLMMNCA NEPEMEHHbBIMY

e - 0ogHOpoaHble [1.Y. | —-ro nopsaka



LY. |-20 nopsidka c
pa3oengruuMuUcs
fnepemMeHHbIMU

o K Taknm YPaBHEHUAM OTHOCATCH
YpaBHEHUA BUOA

Ji1(x)-@ (y)dx+ f,(x)-@,(y)dy =0

[TyTem anrebpaunyeckunx npeobpasoBaHumn
OAaHHOE ypaBHEHME NPUBOAAT K
ypaBHEHUAM BUaa

D(y)dy = F(x)dx



* [locne NHTerpmMpoBaHns ypaBHEHUS
D(y)dy = F(x)dx
* HaXogum obulee pelleHne

anddpepeHumnanbHOro ypaBHEHNSA nnn oo mnm
MHTErpan

j D(y)dy = j F(x)dx

= f(x,c
* OTKYy[a Bblpaxaem y=Jxc)

- rne OPLIY: y=7(xc)



Hanpumep: xydx + (x+ 1)dy = 0.

* Pasgennm nepemeHHble
(x + 1)dy = — xydx

dy _ xdx

y x+1
* MPOMHTErpUpyem obe 4actn ypaBHEHUS

dy = xdx
e ey




dy (x+1-1)dx
I j x+1

dy  fx+1 1
-[7_ J‘(x+1 x+1jdx

f? I(xﬂ qu

Iny=In(x+1)-x+1InC

ounay:

OPLY: y=C(x+1e



3anvuem anroputm pewenna [.Y. 1
nopsigka c pa3genstomMmncs
nepemMeHHbIMN:

* 1. Bblpa3suTtb Npon3BoOHY N3 ypaBHEHUSA

2. 3anucaTtb NPON3BOAHYIO YEPES
ongpgepeHumnans

* 3. Pasgenutb nepemMeHHble (C PYHKLnen
HaneBo, C aprymeHToOM Hanpaso)

* 4, [lponHTErpnpoBaTb 00e yactun [1.Y.

* 5. /13 Bnaa nepBoobpasHbIX BbipasnTb
dyHKuuto — ato oynet OPL1Y



LY. |-20 nopsioka 0OHOPOOHbIE

« OgHopoaHbiMn [1.Y. Ha3bIBaOTCH
YpaBHEHNSA, B KOTOPbIX Npon3BogHas
aBnietcsd dyHKUMEN OTv. . TO ecTb

. PYHKUYER QD

* Pewlalotcsa 3T ypaBHEHMEM NYTEM
3aMeHbl NepeMeHHOU



* Pelwlalotcs aTu ypaBHEHMEM NYTEM
3aMeHbl NepeMeHHOoU

¢ Y OTtcropa vy =ux
X

o / 4 / du
Toraa y=ux+xu=—>Xx+u
dx
* [locne Takon noacTaHOBKM ypaBHEHUE
npeBpaLllaeTcy B ypaBHEHME C

pa3gensoLWLMMNCA NEPEMEHHbBIMY



_I_
Hanpumep: y=2"r

X =Y
* OTO OQHOPOAHOE YpaBHEHNE, T.K.
, 1+yv/x
y p—
1—y/x
» ObosHauum _ v Otcioga V=X
X
/ / 4 du
e Torma » =ux+xu=d—x+u
X
* YpaBHeHMe OyoeT uMeTb B
du 1+ u
—X+ U =

dx 1—u



1+u

Pellaem ypaBHeHme—x+u _

1 —u

@XI +u—u

dx —u
@x: +u—u+u

dx 1 —u
(I-u)du dx

1+u®>  x

du udu dx

l+u> 1+u>  x




Tenepb MHTErpUpyem

arctg(u) —%ln(l +u)=Inx+C

azrcz‘gZ —%ln(l+(y/x)2) =Inx+C
X

T.K.Bblpa3unTb «¥Y» HEBO3MOXXHO, TO Mbl
nonydynnun ONAY



LY nepsozo nopsioka riuHeUHbIe
HeOOHOPOOHbIE
y'+ p(x)y =q(x)
cnonb3yem 3amMeHy nepeMeHHoM
Y = zzv
Vv =uv+uy'

MoactaBuB 3HadeHus y u B YpaBHEHUe,
NONy4YnM: Y

uv+uy' + p(xuy =qg(x) <

u'v+ u(v' + p(x)v) = q(x)



u'v+ u(v' + p(x)v) = q(x)

* Ecnu BbIOpaTh v(x) TaK, YTODbLI Bblpa)XeHune,
cTosdllee B CKObkax, obpaTmnnochk B HyIb, T.

° Vi+ p(x)v=0

* TO ANA BTOpPOU C@N\'}'UWH @@Q)‘Jonquc;l

ypaBHEHne

 [locne atoro Hangemy = v(x) - u(x, C).



[1Y B nonHbIX gnddepeHumnanax
P(x,y)dx +Q(x,y)dy =0

Ecnn npegnonoXuTb, YTO 3TO NOSTHbLIN
anggepeHuman Kakon-to yHKuum U(x,y),

To ou

P(x.y)="" 0(.))= %

[lpuydem, U(x,y)=const U

OP _ 00
0y Ox



aJIlTOPUTM
oP _ 0Q
Oy OX

* /I3 obnacTtun onpegeneHuns BolbpaTtge Vo
* Bblumcnutb Q(xo, y)
« Hantu

u(x,y) = | P(x, y)dx + [ O(x,,y)dy

* [lpnpaBHATL HAOEHHOE 3Ha4YeHne
KOHCTaHTE

* [lpoBepuThb




